

白杨民族团结工作获省级重点培育

■记者 武佳奇 通讯员 孙桂英

本报讯 近日,浙江省民宗委发布第五批省级民族团结进步创建重点培育单位名单,白杨街道云水社区榜上有名。

在云水社区“石榴红”家园工作站,一本少数民族成员名册格外引人注目,默默地讲述着社区不断丰富的民族共富故事。

“我们坚持党建引领工作理念,把民族团结进步创建工作与党建有机融合,将辖区少数民族信息全量归集,以精准推进民族工作、优化民族服务。”社区负责人介绍。

在理清辖区少数民族信息的基础上,社区着重围绕创新创业,进一步梳理少数民族群体需求清单,绘制少数民族群体画像,建立“1+4+5+N”工作体系,为“石榴红”家园发展导航定向,同时推动成立“石榴红”少数民族群体议事会,解决他们的服务需求。

日前,云水社区还建立起社区级“石榴红”家园云水工作室,并布点“鱼跃钱塘青年之家”为“潮和石榴红驿站”,为少数民族群体提供交流分享阵地。卖新疆特产的维吾尔族学生、投身微勾手工艺的彝族夫妇……越来越多的少数民族同胞在这里找到了“家”。

白杨街道对少数民族大学生格外关注,2021年6月,白杨街道“潮和石榴红家园”项目正式启动,自此,学生们有了青年创新创业导师团。为创业过程中遇到的困难量体定制服务计划、开展创业小额贷款项目……来自各行业企业的导师,依托自身专业优势,从多方面为少数民族大学生创新创业提出具有可操作性的宝贵建议,并给予“真金白银”的支持。石榴红家园还成立了民族故事宣讲团,为少数民族学生定期开展创业指导、文化宣讲、文艺交流等互动服务,进一步放大资源平台效能、优化民族服务、推动民族融合。截至目前,导师团成员10人,宣讲团成员15人,围绕就业、创业、民生、文化等领域开展“石榴红”主题活动10余次。

此外,社区还搭建“潮和石榴红”大学生创业之家工作室,成立民族创业者联盟,并借力“鱼跃钱塘青年之家”阵地为各民族大学生

创新创业提供孵化基地。

走进“石榴红”驿站和工作室的文化展示专区,一套套鲜艳的民族服饰、一个个精致的手工艺品令人目不暇接。在这里,各民族农产品论坛、各民族文化月等形式多样的线上、线下的文化活动也时常开展,有利推动了民族文化交流。同时,少数民族还积极参与区、街道各类文化活动,在交流中强化民族共同体的文化“纽带”。

依托“鱼跃钱塘青年之家”,通过完善直播空间、产品展柜和办公场地建设,吸引银行落地一批优惠金融政策,社区打造出一个成熟企业与少数民族小微企业的合作平台,并建立企业家“传帮带”机制,以引领成熟企业“双链”优势与小微企业创新优势的有机整合,助力少数民族青年创新创业。钱塘新区“浙里石榴红·钱塘融”的品牌培育项目“石榴籽餐厅”,已成为民族文化交融融入现实的一个有益实践。

日常,社区激励少数民族居民参与社会

治理,开展宣传教育、公益慈善、矛盾化解等工作。社区还搭建起民族志愿服务平台,提升少数民族市民融入参与社会服务的积极性,努力营造和谐共促的社会氛围、实现精神文明共同富裕。截至目前,已接连建立起5支由少数民族市民组成的志愿服务队,志愿者超过100余名,共参与文明劝导、环境整治等服务活动30余次。



从制度化管理 到规范化运作 促整体性改观 垃圾分类出实绩 新湾宏波村成省级示范

■记者 钱圆 通讯员 黄亚妮 沈丹娜

本报讯 目前,浙江省“千村示范、万村整治”工作协调小组办公室公布2022年度省级高标准农村生活垃圾分类示范村名单,凭借“X+3”创新模式,新湾街道宏波村榜上有名,完美交出了2022年度垃圾分类的年终答卷。

“X+3”即为房东(X名)、专管员(1名)、妇女组长(1名)、清运人(1名)。“X+3”责任管理体系是宏波村创新建立生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输和分类处理环环相扣运行机制中的重要一环,是对村民和外来出租户关于垃圾分类成果的一种即时反馈机制,有利于村民及时掌握垃圾分类相关知识。

前期,宏波村在垃圾分类推进过程中,村民和外来出租户对垃圾分类不了解、不熟悉、

不配合,导致工作难以推进。经过深入调研,宏波村最终以问题为导向,率先突围。按照妇女组长包干到户工作机制,定人定岗定责,每天定时指导出租户分类、检查分类质量、督促他们清洗垃圾桶并打分。

在清运环节,由清运人员再次检查垃圾分类质量,对不分类的垃圾不予清运。专管员则全过程进行指导和监督,环环相扣,夯实责任。对于月度检查满分的村民,宏波村委发放示范户奖牌予以奖励。针对出租户,宏波村委则在“3人监管”的基础上,引入一环“房东X监管”机制,村里将出租资格与垃圾分类考核挂钩,与房东签署协议,由房东对承租户的垃圾分类管理,做到谁受益谁负责。

“比如,今天清运单位发现某出租户垃圾分类不到位,会告知并帮助指导,只要分类正

确就会收取,如果一段时间后垃圾分类还是不到位,可能就要拒绝收运了。”宏波村党总支书记胡成军介绍,一套流程下来,租客们从原来的不愿分、不会分,到现在主动分、准确分,宏波村不仅垃圾分类质量大幅提升,村容村貌更有了质的飞跃。

垃圾分类,带给宏波村村民的,不仅仅是生活习惯的改变。

如今,走进美丽的宏波村,一股清新之风扑面而来,放眼望去,村道干净整洁,路旁苗木葱茏,民居错落有致,整洁的巷道直通农家,宽敞洁净的庭院,郁郁葱葱的花木,如诗如画的乡村美景让人流连忘返。

“现在,村民更加爱护环境了,还会自发开展垃圾分类大比拼。良好的人居环境,让我们发展乡村振兴更有底气和信心。”胡成军说。

让“15分钟健身圈”遍地“火”起来

义蓬又添嵌入式体育场

■记者 张楠楠 通讯员 邱丽丹

本报讯 “我一直喜欢打篮球,特别是工作后更喜欢锻炼。以前我需要跑到几公里外的篮球场才能打球,现在家门口有了嵌入式体育场,我晚上下班回家走几步路就可以打球了。”新钱塘人沈先生开心地说。义隆社区新建的嵌入式体育场切实满足了小区居民家门口锻炼的心愿。

嵌入式体育场设施是指为加强土地集约利用,在社区(小区)、公园绿地、滨水绿道、桥下空间、屋顶等区域,见缝插针式配套三大球(足球、篮球、排球)、三小球(乒乓球、羽毛球、网球)和门球等,供全年龄段人群运动健身的公共体育设施。

沈先生所指的健身场位于义隆社区邻里中心西侧的停车场内,最早是老九中的一处废

弃体育场,而后改造为停车场。作为“强社惠民”省级试点社区,为进一步提高土地利用率,大力推动全民健身向基层延伸,积极打造“15分钟健身圈”,去年9月,义隆社区嵌入式体育场项目应运而生,其中包括一个羽毛球场和一个篮球场,总占地面积约为880平方米,场内围网、灯光照明、排水、监控等一应俱全。

每到晚上6点,体育场上的灯光准时亮起,现场人气满满!抢断、突破、上篮……在球场上,居民们全情投入,默契配合,激烈争夺,攻防转换扣人心弦,投出一个个精彩的进球,赢得阵阵欢呼声。一幕幕精彩瞬间使得生活有滋有味,居民们场上挥汗如雨,奋勇拼搏的姿态也充分展现了钱塘人积极向上的精神风貌。

据了解,义蓬街道积极践行《2022—2024年钱塘区嵌入式体育场地设施建设任务》要求,经过反复摸排,发现部分地区由于

受城镇开发、规划用地等因素制约,公共篮球场、网球场较为缺乏。于是义蓬街道成立整治专班,并制定了《义蓬街道体育场建设三年行动计划》,计划新建8个球类场地,总面积5000多平方米,义隆社区的羽毛球场和篮球场就在其中。此外,市民广场篮球场、网球场等地已经进入编制阶段,将于2023年春节前后开放使用。

义蓬街道相关负责人表示,一直以来,义蓬街道十分重视体育事业的发展,截至目前,街道已建有20个标准篮球场、45个健身苑点、40多个晨练点、21个室内健身房以及一批健身步道。下一步,街道将进一步寻找城市的“金角银边”,进一步优化资源布局,有效解决群众“健身去哪儿”的问题,改善人民生活品质,让人民群众真正享受到亚运红利,实现全生命周期体育公共服务优质共享。

随心贷 轻松还

线下申请 / 线上用款 / 最高30万

随借随还 / 按日计息 / 无需抵押

产品介绍:

“随心智贷”是用于满足日常生活所需资金的个人无抵押消费贷款。

贷款额度最高30万,有效期最长3年,按日计息,随借随还,线上用款。

温馨提示:“随心智贷”为个人消费贷款,用途仅限于个人消费,不可用于投资、经营、购房等其他用途。

中国银行

BANKING | SECURITIES | INSURANCE
全国门户网站:www.boc.cn 客户热线:95566 官方微博:weibo.com/bankofchina



数字时代不掉队 智慧助老亮新招 前进街道助力“银龄”搭乘“科技列车”

■记者 王梦旦 通讯员 陈爽

生活和便捷服务。

这是街道创建‘犇进·百业教育’特色项目的重要实践。”前进街道相关负责人说,“不同年龄段、不同文化层次人群对学习内容和方式有不同的要求,党群服务中心为大家量身定制个性化课程及专题活动,充分满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。”

前进街道党群服务中心聚焦辖区老年人“用机难”问题,积极组建“银龄跨越数字鸿沟”科技志愿服务队,形成了“以老带老,银龄互助”特色模式。接下来,党群服务中心开展“暖冬同行·集福迎春”专题活动,手把手教会老年人使用智能手机,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,享受科技进步带来的精彩

网格员助力

义蓬街道灯塔村积极打造“无诈乡村”

■记者 张楠楠 通讯员 余懿栋

期间逐户、逐人扫楼式“面对面宣传”开展防范宣传,确保宣传全覆盖、无死角。

灯塔村相关负责人表示,经过全面的反诈宣传,无论从案发数量还是被骗金额,灯塔村都取得了显著的效果,多起诈骗事件被网格员及时制止,并将线索上传至四个平台系统。

网格员们依托四个平台管理系统,把村民小组作为最小作战单元,将“无诈乡村”创建与基层社会治理紧密结合,网格员们分片包干、逐户上门,包组包户,结合防疫

志愿服务深入到每位居民心里

铭和社区积极营造正能量氛围

■记者 周正倩 通讯员 袁影

桂雨坊的邵筱花说。邵筱花是一名党员志愿者,不仅自己参加志愿服务,还拉着女儿一起加入了队伍,在“母女档”的默契中共同成长、互相鼓励,用实际行动践行着社会责任。

表彰结束后,志愿者们用自己的爱心积分兑换了许多礼品,有小家电、生活用品,也有柴米油盐。已经迈入花甲之年的徐培娟是社区的“五星”志愿者,比起这些礼品,更让她感到高兴的是儿媳妇在她的影响下也热衷于参加志愿服务,她们一起用志愿时长一点一点增加着爱心积分。每一分的背后,都是她们的坚持和付出。

“其实我们做志愿者,不图什么回报。当大家遇到困难的时候第一个想到我们,当我们完成志愿服务时听到一句‘谢谢’,就已经是最好的鼓励了。”徐培娟说。

民俗传承 文化浸润



为了纪念“潮神”张夏治水护堤之功,河庄街道向公村衍生出了“张夏绥佑,和谐向公”这一村级文化品牌。近年来,向公村将建设文化礼堂与弘扬张夏文化相结合,打造出一场又一场精品文化活动,让村民们在尽享民俗乐趣、生活幸福之余,传承张夏面对洪灾时的斗争精神。

记者 方波 摄

检修计划

尊敬的用电客户:根据国网杭州钱塘区供电公司生产计划检修安排,定于1月09日—01月20日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报修请拨打:高压用户请拨打0571-51223027/18958080872,低压用户请拨打:义蓬片51225373/

18868400003,新湾片51225382/18868400007,河庄片51225358/13456800003,下沙片18958089070

电力设备临时检修预告

检修日期 时间 检修范围
2022/1/12 09:00—17:30 新庙前村一带;09:00—17:30 新和村5#变

国网杭州钱塘区供电公司